
 
Ata da Reunião 

01/2021  

Abrir sessão 

Uma reunião com o Conselho Fiscal foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por 

via videoconferência em 15 de janeiro de 2021. 

Participantes 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Luciana Rodrigues, José Antônio Rodrigues, Paulo Aragão, 

Kaio Leal, Tainá Barros. 

Membros que não participaram 

Não houve.  

Pautas 
 

1. Fechamento do balanço e atualização da dívida ativa; 

2. Prestação de contas da Poupança Pública; 

3. Apresentação do relatório de investimentos; 

4. O que ocorrer. 

Resoluções 

No décimo quinto dia de janeiro de dois mil e vinte e um, às doze horas, por meio de 

teleconferência, reuniram-se Kaio Leal, José Antônio Rodrigues Alves, Luciana Rodrigues Vieira 

Lopes e Paulo Marcelo Gonçalves Aragão, membros do Conselho Fiscal do Fundo Municipal de 

Previdência do Servidor, juntamente com o Diretor de Previdência, Daniel Ribeiro. 

Após abertura da reunião o Presidente leu a pauta e passou a palavra para Daniel Ribeiro. Daniel 

iniciou sua fala informando sobre o relatório de investimentos. No que tange aos resultados 

financeiros, o exercício de 2020 superou as expectativas, visto que foi um ano marcado por 

movimentos financeiros atípicos, decorrente da pandemia que acometeu todos os setores da 

economia. 

Ainda sobre os resultados financeiros o Diretor de Previdência informou que no mês de dezembro o 

FUMPRES obteve rendimentos correspondentes a 495,08% do CDI, e foi o melhor resultado financeiro 

do exercício de 2020. 

Quanto ao resultado financeiro do ano de 2020 o FUMPRES encerrou o ano com superávit financeiro 

de aproximadamente R$ 78 milhões e com aproximadamente R$ 118 milhões em caixa. No que se 

refere à poupança pública previdenciária o FUMPRES acumulou aproximadamente R$ 8,8 milhões 

no ano. O Diretor ressaltou que o resultado foi muito significativo, mas que ainda não traz conforto 
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ao RPPS visto que nas projeções atuariais esse recurso em caixa será usado ao longo dos próximos 

2 anos com o aumento do volume de aposentadorias.  

Os conselheiros fizeram alguns questionamentos sobre os fluxos financeiros que foram respondidos 

pelo Diretor. Ao final aprovaram o Relatório de Investimentos e a prestação de contas do 

fechamento do exercício de 2020.  

Daniel segue falando sobre o processo que consta no sistema de trâmites de processos eletrônicos 

– E-SALVADOR - de nº 56869/2020, que trata de solicitação de correção do balanço do RPPS em 

razão de erros de registro contábil em aportes realizados pelo Município entre 2005 e 2008. De 

acordo com o que foi relatado, durante os anos de 2005 a 2008 foram feitos repasses financeiros 

ao RPPS que foram contabilizados como aporte para cobertura de insuficiência quando, em verdade, 

deveria ter sido contabilizado como amortização da dívida ativa registrada em balanço. A SEFAZ 

reconheceu o erro na contabilização do repasse destas contribuições e a gerência 

contábil/financeira do fundo também confirmou o recebimento dos recursos financeiros no período, 

sendo assim, ambas as partes realizaram o reconhecimento do erro de contabilização. Diante do 

exposto Daniel informa aos conselheiros que a situação se refere a retificação de balanço por erro 

de contabilização da natureza dos repasses e que os próximos passos serão a de analisar a o possível 

reconhecimento da dívida e posterior regularização da situação.  

Colocado o tema em deliberação os Conselheiros concordaram com a retificação vez que tal erro 

contábil foi atestado pela própria Contabilidade do município e pela Gerência Financeira do 

FUMPRES, tratando-se de mera correção do equívoco cometido à época. Ressaltaram ainda que o 

processo encontra-se instruído com os despachos das áreas responsáveis e os relatórios financeiros 

atestando os repasses com contabilização equivocada. 

Com relação ao tema de pauta “o que ocorrer”, Kaio informou que não havia mais nenhum assunto 

a ser tratado nesta presenta reunião. 

Por fim, não havendo mais dúvidas e sendo finalizado as pautas o presidente Kaio Leal finalizou a 

sessão e lavrou a presente ata. 

Anexos 

 
 
 
 

 


